

## 国家统计局海南调查总队举行5周年座谈会 用数字书写特区发展历史

本报海口4月26日讯 (记者彭青林 实习生芦笛)2006年2月10日,国家统计局海南调查总队正式挂牌成立。今天上午,海南调查总队举行座谈会,回顾海南调查事业走过的5年岁月,共同展望未来的美好前景。记者从会上获悉,我省已建立起包括1500多个网点的价格调查网络,并提高监测频率,为政府调控物价、发放联动补贴等政策决策提供了更准确的基础数据依据。

省委常委、常务副省长蒋定之出席座谈会。

蒋定之高度评价了海南调查总队成立以来在完成重大统计任务、服务地方经济发展和省委省政府决策、加强队伍建设等方面取得的卓有成效的成绩。他强调,统计调查工作是宏观决策的信号灯,是党委政府的参谋部,是社会各界了解情况的主要渠道,地位独特,作用不可替代。经济形势越复杂,就越凸显统计调查工作的重要性。他要求各级党委、政府要一如既往地关心、支持调查统计工作,把调查统计部门当成决策的参谋和助手,重视调查成果的运用,为

调查工作创造良好条件。调查统计部门要围绕省委、省政府中心工作和国际旅游岛建设需要,增强调查统计能力,提高统计数据质量,加强资源共享和协作配合,特别是要围绕城乡居民增收、稳定物价、调控房价、中小企业发展等社会热点难点问题积极开展调查研究,为全省经济社会发展和党委政府决策提供科学、准确、及时、优质的调查服务。

据悉,我省目前已建立的价格调查网点达到1500多个,包括全省城乡居民家庭、企业和农贸市场、非企业经营户等各类监测点,与此同时,还建立了一支遍布各市县的817人的辅助调查员队伍,大大提高了调查样本的完整性、科学性和代表性,确保了调查源头数据规范、齐全、真实。

会议透露,针对今年以来出现的物价问题,国家统计局海南调查总队从4月份开始启动快速市场价格应急监测调查机制,提高监测频率,对农贸市场等网点的价格监测由原来每月一次提高到5天监测一次,10天上报一次,为政府采取得力措施应对物价上涨给我省城乡居民特别是低收入群体生活带来的影响提供了决策依据。

## 我省座谈纪念社会治安综合治理 两个《决定》颁布20周年

本报海口4月26日讯 (记者袁锋)今天,纪念社会治安综合治理两个《决定》颁布20周年座谈会在海口召开。会议提出,继续认真贯彻两个《决定》精神,不断提高社会治安综合治理工作的科学化水平,全面做好社会治安综合治理工作。

据悉,1991年,党中央、国务院做出了《关于加强社会治安综合治理的决定》,全国人大常委会随后也做出了《关于加强社会治安综合治理的决定》,明确提出了社会治安综合治理的指导思想、基本原则、主要任务和工作措施,奠定了社会治安综合治理的政策和法律基础。20年来,我省认真贯彻落实中央两个《决定》精神,省人大常委会制定颁发了《关于加强社会治安综合治理的决定》,各级综治委从无到有、职责不断扩展,组织

起了综治干部队伍和群防群治力量。

省委常委、政法委书记、省综治委主任肖若海出席会议并讲话,他要求居安思危,增强忧患意识,以“十二五”规划为抓手,围绕中心,服务大局,以加强社会建设、创新社会管理为契机,坚持与时俱进、改革创新,全面做好社会治安综合治理工作。

省委组织部、省公安厅、团省委,海口市、三亚市、儋州市、琼海市、洋浦经济开发区的代表在会上介绍了开展综治工作的经验和体会。

省人大常委会副主任、省综治委副主任毕华雄,省人大常委会副主任、省综治委副主任张力夫,省高级人民法院院长、省综治委副主任董治良,省人民检察院检察长、省综治委副主任马勇霞出席会议。

(相关报道详见A3版)

## 肖若海会见刘玉美先进事迹报告团

本报海口4月26日讯 (记者徐珊珊)今天下午,省委常委、政法委书记肖若海在海口会见了“全国模范司法所所长”刘玉美先进事迹全国巡回报告团一行。

据介绍,刘玉美生前是重庆市江北区铁山坪街道司法所所长,2010年1月因劳累成疾不幸去世。她20年如一日,扎根基层,埋头苦干,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

明天,巡回报告团一行将在海口举行专题报告会。肖若海代表省委对报告团一行的到来表示欢迎和感谢。他指出,刘玉美心系群众,无私奉献,尽职尽责为党和政府

分忧,尽心尽力为群众解难,是新时期共产党员的优秀代表,基层司法干警的杰出楷模,政法系统干警学习的榜样。

肖若海强调,全省政法干警要像刘玉美那样坚定信念,忠实履行职责,始终把人民群众的利益放在最高位置,把预防和减少社会矛盾作为政法工作的重要目标,促进社会和谐,保障社会公平正义。

肖若海要求,全省政法机关和广大政法干警要以此报告会为契机,掀起学习刘玉美活动的新高潮,努力为海南国际旅游岛建设营造良好的社会环境,维护全省社会和谐稳定,以优异的成绩迎接建党90周年。

副市长符跃兰参加会议。

## 第二期全省领导干部 专题培训班开讲

本报海口4月26日讯 (记者袁锋 通讯员王薇)今天上午,第二期全省领导干部“旅游城市规划建设与经营管理”专题培训班在省委党校开班。国家住房和城乡建设部副部长仇保兴为学员讲第一课:城镇化道路与国际旅游岛建设。

省委常委、组织部长楼阳生主持首场讲座并动员讲话。楼阳生指出,海南国际旅游岛建设,从某种程度上讲,就是具有海南特色的城镇化或者城镇化进程,是海南现代化和实践科学发展观的进程。

仇保兴紧紧围绕新型城镇化的建设,在与传统城镇化的比较中,深刻地阐述了新型城镇的六大特征,即城乡互补协调发展、低能耗、质量提高型、低环境冲击型、集

约式机动化、社会和谐。他通过理论阐述和案例分析相结合的方式,在分析国际城镇化的经验教训并结合国内包括海南城镇化实践的基础上,对实现传统城镇化向新型城镇化转变提出了多项建议。

仇保兴的讲课结束后,副省长李秀领作了总结讲话。

本期培训班为期4天,我省有关厅局和市县140多名领导干部参加培训。

据介绍,“旅游城市规划建设与经营管理”专题培训是继去年全省领导干部学习贯彻《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》专题培训班后,省委举办的又一次大规模培训,共分12期,全省1400多名各级领导干部参加。

## 海南省交通规费征稽局 关于对我省柴油车辆安装射频 电子标签的通告

公告[2011]3号

为进一步加强我省机动车辆通行附加费征管工作,创造公平的征费环境,保障缴费义务人的合法权益,根据《海南经济特区机动车辆通行附加费征收管理条例》(以下简称《条例》)的相关规定,我省将对本省籍柴油机动车辆实行射频电子标签信息管理。现将有关事项公告如下:

一、从2011年5月5日起至2011年6月30日止对本省籍柴油车辆(除拖拉机、三轮机动车、军、警车辆外)安装射频电子标签。

二、安装条件:在本年度办理缴费手续时,已到征稽机构核验过车辆信息的,可直接进行安装;未核验过车辆信息的,经核验《机动车行驶证》和《机动车登记证书》等车辆信息后进行安装。

三、安装方式:车主可到车籍地征稽机构或征

稽机构指定的地点安装;拥有10辆以上柴油机动车辆的单位或个人可以电话预约车籍地征稽人员上门安装。

四、射频电子标签是征稽机构实行信息管理的缴费登记凭证,其所有权属于征管部门,一经安装,任何人不得擅自拆卸,缴费义务人有免费使用的权利。缴费义务人应按照射频电子标签上的注意事项进行合理使用和妥善保管。擅自拆卸或以其他方式故意损坏射频电子标签,造成电子标签或存储信息灭失的,应按《条例》第三十五条第二款的规定承担法律责任。

咨询热线电话:0898-68606060。

二〇一一年四月二十七日

# 我省启动新生儿免费疾病筛查

## 成为首个开展免费新生儿疾病筛查的省份

本报海口4月26日讯 (记者范南虹)新生儿疾病筛查是防治某些先天性代谢及内分泌疾病造成儿童智力低下的有效办法。今天上午,我省正式启动2011年重大民生项目——全省免费新生儿疾病筛查。

据了解,父母任一方为海南户籍的新生儿(0~28天的婴儿),可免费接受新生儿遗传代谢病(含苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症(CH))最为常见。目前国家要求筛查的主要疾病包括PKU、CH和听力障碍。

“新生儿疾病是先天性疾病,它带有强烈的地域特色。”省妇幼保健院院长向伟介绍,我省是新生儿疾病葡萄糖-

6-磷酸脱氢酶缺乏症(俗称蚕豆病)的高发地区,因此,也将其纳入免费筛查病种。

### 减少出生缺陷,提高人口素质

## 我省两地试行农村夫妇免费孕前优生检查

本报海口4月26日讯 (记者袁锋)我省海口市美兰区和琼海市被国家人口和计划生育委员会确定为国家免费孕前优生健康检查基本项目第二批试点单位,海口市启动仪式今天举行。这项免费检查今年有望惠及两地共7000多对计划怀孕的农村夫妇。

国家免费孕前优生健康检查项目是为符合条件的待孕夫妇提供优生健康教育、病史询问、体格检查、临床实验室检查、影

像学检查、风险评估、咨询指导、早孕及妊娠结局随访等服务。国家免费孕前优生健康检查基本项目19项,结合我省遗传病发病特点,我省增加了“地中海贫血”疾病筛查项目,共20项,其中有14项是医学检验项目。

对于存在风险因素的夫妇,会提出进一步诊断治疗及转诊建议,指导夫妇及时落实干预措施。

当地符合生育政策、计划怀孕的农村夫妇,包括流动人口计划怀孕夫妇,可以享

受这项免费检查,需要的证件包括婚育证明、户口本等。

项目试点工作目标是,推动建立“政府主导、部门协作、专家支持、社会参与、家庭响应”的优生促进工作机制;让符合条件的计划怀孕夫妇都能享受到免费孕前优生健康检查服务,优生科学知识知晓率达到80%,孕前优生健康检查服务覆盖率达到80%;出生缺陷发生风险逐步降低,出生人口素质逐

步提高。

省人口和计划生育委员会有关负责人告诉记者,实施国家免费孕前优生健康检查项目,是减少出生缺陷发生的重要关口,提高出生人口素质、统筹解决人口问题的重要举措,也是关注民生、改善民生的实际行动。这是国家人口计生委继农村部分计划生育家庭奖励扶助等“三项制度”之后,又一项惠及广大计划生育家庭的好政策。

## 我省首次年度生态省建设考核结果揭晓

省政府通报表彰海口三亚等5个优秀市县

本报海口4月26日讯 (记者侯小健 通讯员吴强)我省首次年度生态省建设考核结果揭晓,省政府办公厅近日对2010年度生态省建设工作中考核等级为优秀的海口市、三亚市、琼海市、保亭黎族苗族自治县、儋州市进行通报表彰。另悉,其余13个市县考核等级为“良好”。

据了解,这是海南建设生态省11年来,我省为适应国际旅游岛建设需要,首次对全省18个市县开展年度生态省建设考核。

省生态办有关负责人介绍,依据《海南生态省建设工作考核办法(试行)》相关规定,年度考核主要内容包括:生态市(县)组

织体系建设、生态市(县)建设规划、计划制定实施、生态省建设效果和年度生态省建设工作任务完成情况等。考核结果将作为市县领导干部政绩考核内容之一,同时作为其奖惩问责、选拔任用的重要依据。

考核结果分为优秀、良好、合格、不合格4个等级。考核等级为优秀的市县,将由省政府通报表扬,并

## 我省“唱响新中国·童心向党”歌咏活动启动 全省大中小学生竞唱红歌

据了解,这是记者从今天在海口召开的新闻发布会上获悉的。

“童心向党”歌咏活动是中央宣传部、中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联等部门组织开展的全国性大型群众庆祝活动。我省的活动除了在中小学校举行外,还将组

织高校大学生开展“唱响新中国”歌咏比赛。比赛将以2009年群众评选的《爱国歌曲大家唱100首》和正在全国各大电视台热播的“唱响中国”入选歌曲为主,同时精选一些具有海南特点,内容健康向上、体现活动主题、适合青少年传唱的歌曲,组

## 行业工资集体合同实现全省覆盖 注册会计师工资不再“老板说了算”

本报海口4月26日讯 (记者袁锋)“工资发多少,奖励怎么分,我们职工都有发言权了,今后我们工作将更加负责任,更加主动。”海南某会计师事务所的会计师吴琼花昨天兴奋地告诉记者。

在昨天的省注册会计师行业工资专项集体合同签订会上,省注册会计师行业工会联合会主席何永梅,代表全省注册会计师行业1087名职工,与省注册会计师协会秘书长王禄光代表的50家会计师事务所,签订工资专项集体合同,结束了该行业职工工资由“老板单方说了算”的时代,工资专项集体合同实现全省全覆盖,走在全国同行业前列。

省注册会计师行业工会联合会于去年11月成立,经过三轮协商最终形成了由1087名职工、50位所长签字认可的《海南省注册会计师行业工资专项集体合同》正式文本。

据合同约定,实行年薪制的会计师事务所,在合同期限内每年向职工方支付年薪不低于2万元人民币,其中向项目经理支付年薪不低于5万元人民币,年薪工资包括工资、加班费、补贴和津贴等一切报酬。会计师事务所在每月10日前以现金方式向职工方支付上月薪薪,因会计师事务所外以外的特殊情况可顺延发放,但时间不得超过15天。

实行基本工资加提成奖励工资制的会计师事务所,职工月基本工资不低于1200元,其中项目经理月基本工资不低于2500元。提成奖励工资部分,职工方的业务收入在100万元以内的,奖励比例不低于10%,超过100万元的,超过部分每增加20万元,奖励比例提高1%,但最高不得超15%。

省人大常委会副主任、省总工会主席符兴出席了签订会。

## 职业院校技能大赛中职组开赛 获奖者报考我省两所高职院校将加分

本报记者李孙巧)今天上午,2011年全省职业院校技能大赛中职组比赛在省机电工程学校拉开帷幕。本次比赛共有13个专业47个项目,全省47所学校的851名选手参赛,是我省历届职业技能大赛中规模最大、覆盖最广、规格最高的一次。

本次比赛由省教育厅、省人力资源和社会保障厅共同举办,8所中等职业学校承办,旨在检验职业院校学生动手技能水平,展示职业院校学生风采,调动全社会关心和支持职业教育发展的积极性。比赛为期3天。

记者了解到,为激发学生学技术、比技能的热情,进一步推动我省职业教育教学改革,促职业教育走内涵式发展道路,今年我省两所高职院校(海南职业技术学院和海南经贸职业技术学院)首次尝试自主招生。

生。海南经贸职业技术学院在招生简章中规定,考生在考核期间获全国职业院校技能大赛一等奖者,在录取时可在考生自主招生考试成绩的基础上加20分,获全国职业院校技能大赛二、三等奖者加15分;获省中等职业院校技能大赛一等奖者,可在考生自主招生考试成绩的基础上加10分,获省中等职业院校技能大赛二、三等奖者加5分。

海南职业技术学院在招生中规定,中职生在校期间获全国职业院校技能大赛一等奖者可在自主招生考试成绩的基础上加20分;获全国职业院校技能大赛二等奖者可加15分;获省中等职业院校技能大赛二、三等奖者可加10分;获省中等职业院校技能大赛三等奖者可加5分。

副校长林方略参加了今天比赛的开幕式。

龙潭岭山庄全面对外营业, 国宾礼遇邀您品鉴!  
Longtan Ling Hotel Has Opened Overall, and Invite You to Enjoy the State Guest Experience!

### 独特皇家山体建筑群

Especial Massif Architectural Complex

6600m<sup>2</sup>山顶总统别墅

6500m<sup>2</sup>“Peak Villa”

8m高穹顶尊贵宴会厅

8m Exalted Banquet Hall

山、河、海、岛绝佳景观客房

Room View of Mount,River,Sea and Island

豪华官府菜、精品杭帮菜

Official Cuisine of Tai Mansion and Hangzhou Cate

客房体验价: 888元/起

地址: 海南省琼海市博鳌龙潭路1号 ADD:No.1 Longtan Road,Bao,Boao,Qionghai,Hainan  
电话/Tel: 86-898-62629999 传真/Fax: 86-898-62629988 网址/Webpage: boahotel.net